AJITOPUTMHUYECKHWE NPEANIUCAHUA JUIA PEINEHWUA 3ATAY 11O

YPABHEHHMAM XUMHWUYECKWX PEAKITMIA

AJITOPUTM BBIYMCJIEHHS MACCHI MPOYKTA PeaKIUH 110 32JaHHOMY KOJIHYeCTBY HCXOHOI0

BelIeCTBa

TlocenoBaTenbHOCTEL AEHCTBUI

[Tpumepsr

1. IlpounraiiTe TEKCT 3a1a4u

2. 3anuiuTe YCIOBUE U TpeOOBaHUE 3a]]aut C
MTOMOMII0 OOUIETPUHATHIX 0003HAUYECHU I

3. CocTaBbTe YpaBHEHHE PEAKIIUU

4. [ToguepkHUTE POPMYIIBI BELIECTB, O KOTOPHIX UJET
pedb B YCIIOBUU 3a7a4u

5. Haanumure Hax noq4epkHyThIMU (hOpMyIaMu
UCXOJHbBIC JaHHbIE, O (opMynamMu — JaHHBIE,
3aKOHOMEPHO BBITEKAIOIINE U3 YPABHEHUS PEAKINH U
COOTBETCTBYIOIINE KO3 PUIIeHTam

6. PaccuuraiiTe KOJIHYECTBO BCIICCTBA

7. Haiinure M onpenensieMoro BemecTna, 3Hasi, 4To
[M ] = M,

8. Ucnonb3ys Gpopmyiy pacueTa BellecTBa v = 3,

BBIYHUCIIUTEC €TI0 MaCCY
m=M-v

9. 3anuiuure OTBET

1. PaccuuTaiite Maccy BOJibl,
oOpasyromieiicsi B pe3ysbraTe
B3aumojercTeus 0,5 MoJb OKcHa
QIFOMUHHUS C CEPHOU KUCIIOTOH IIPH
HarpeBaHuu

2. Jlano:
v(Al:O03) =0,5 moib |
m (H:0) =? |
Pemenue:

Al,03+43HoSO,=Al12(S504) 3+
3 +3H.0

A1203 + 3H2804 =A12 (804) 3 +
4 +3H:0

0,5 mMoJab
AlO4-3H580e==Als (SO ) a1

| Moab
vV MOJIb

-+ 3H.0

5. 3 moab

0,5-3
I

6 v(H.0) = =15 MoJib

M|=M_(H:0)=1:-2416=18
7 M(H:0) =18 r/moib

m (H,0) =M (H,0) -v(H.0) =
g, =18 r/moab- 1,5 Mmonb=27 r

9. OtBeT: B pe3ysbTaTe B3aUMOJIeHCTBUA
0,5 MOJIb OKCHJIA AIFOMHUHHUS C CEPHOI
KHCTIOTOM 00paszyeTcs 27 T BOJAbI

3aganue 119 CaMOKOHTPOJIsI. PaccunTaiiTe, CKOJIbKO IPaMMOB COJIM IIOJYYUTCS IpU

B3aumozeiicteuu 0,2 monb okcuaa meau (1) ¢ consinoit kucnoroit. OtBer: 27 T.




AJITOPUTM BbIYHCJIECHHUSA 00bE€MHBIX OTHOLIEHHII Ia30B 110 YPaBHCHUAM

XMMHYECKHX peaKImii

TlocaenoBaTenbHOCTEL AEHCTBUI

[Tpumepsr

1. [IpounTaiiTe TEKCT 3aAa4n

2. 3anuIuTe YCIOBHE U TpEOOBaHHE 3aauu
| ¢ TOMOIIBIO OOIIETIPUHATHIX 0003HAYCHUI

3. CocraBbTe ypaBHEHHE PEAKIIUU

4. [ToguepkHUTE HOPMYJIIBI BEIIECTB, O
KOTOPBIX UJET peub B 3ajaye

5. Haanummre Ha/x MOAYEPKHYTHIMH
(bopMynamMu 4MCIIOBOE 3HAUCHHE
U3BECTHOIO 00beMa U 0003HaYEHHE
HUCKOMOT0 00beMa, o1 hopMysiaMu —
YHCIIOBBIE 3HAYCHUSI 00HEMOB,
BBITEKAIOIINE U3 JAHHOTO YPAaBHEHUS U
COOTBETCTBYIOLIME KOAPPHUIMEHTaM

6. PaccunraiiTe 00beM raza B JINTpax

7. 3anummre OTBET

1. PaccuuTaiite, kakoii 00beM (H. y.)
KHCIopoaa norpedyercs uist peakiun ¢ 20 1
okcupa yriaepona (II)

2. Jlano:

V(CO)=20 a |
V(0y) =2 ]

Pentenue:

2CO+0,=2C0,
4. 20 a Va

2CO+ 0, =2CO:;
5. 2a 1 a

2010
s = A

7. OtBeT: ans peakuuu ¢ 20 1 oKcuaa
yraepona (II) motpebyercs 10

3ananue 19 caMOKOHTPOJIsA. PaccunTaiite, kakoit 00beM (H. y.) XJ0pa notpedyercst is

B3aUMOJEHCTBUS C 301 BOOOpOaa, KakoH 00beM XJIOPpOBOAOPOJa IpHU 3TOM IMOJTYUUTCA. Ortser:

30 m; 60 1.




AJITOPHTM pacyeTa KoJNYeCTBA TEMJIOThI 10 TEPMOXMMHUYECKHM YPABHEHHUIM peaKkImii

ITocnenoBaTenbLHOCTD IEUCTBUN

ITpumepsl

1. [IpounTaiiTe TEKCT 3aAa4n

2. 3anuIuTe yCIIOBHE U TPEOOBAHME 33]Ia4H C
ITOMOIIIbIO OOIIETTPHUHATHIX 0003HAYCHHI

3. 3anuImunTe TEPMOXUMHUYECKOE YpaBHEHHE

4.TTomuepkuute hopMyiTy BElecTBa C
HN3BCCTHBIM UCXOAHBIM JAaHHBIM U YHUCIIOBOC
3HAYEHHUE TEIIOBOTO ) deKTa

5. Hag noguepkuyTo#i hopmyIioii BemecTna
YKKHATE HCXOJHOE TaHHOE, 101 (HopMyIon —
YHCIIOBOE JAHHOE, 3aKOHOMEPHOE IS ATOTO
YpaBHCHUSA, HAJL YUCJIOBBIM 3HAYCHUCM
TEIUIOBOrO AP peKTa — yCIOBHOE
o003HaUYeHNE

6. PaccuuTaiiTe HCKOMOE KOJIMYECTBO TCILIOTHI

7. 3anummre OTBET

1.Beruncnure, kKakoe KOJIUYECTBO
TEIIOTHI BBIJICIIUTCS MPU cropanuu 6,2 T

docdopa.

TepMOXUMHUYECKOE YPAaBHEHUE PEaKIUH
ropenus ¢ocdopa:

4P(TB) +5(_)2 (I') =2P205 (TB} —{'
+ 3010 xkdx

2.lano:

m(P)=62 1
4P + 50, =2P,05+3010 xIx |

Q=? |

Pemienue:

4P 450, =2P,05 + 3010 xJIx

62r Q
5. 4-3lr

Qﬁ6’2 r-3010 gJIx
6. ° 4-31 r

= 150,56 xJIx

7. OtBet: npu cropanuu 6,2 T dpocdopa
BoIIeUTCs 150,5 KK TEmnoTs

33}13HI/IC MJIA CAMOKOHTPOJIA. BLI‘II/ICJII/ITC, CKOJIBKO TCTIJIOTHI MOTJIOMIACTCA ITPU OKHUCIICHUN 14

rasora. TepMOXI/IMI/I‘—IeCKOG YpaBHCHHE PCAKIIMU OKHCIJICHHA a30Ta:

) —180,8 x/Ix. OtBer: 90 KJ[xk.




AJITOPHUTM PACUeTa M0 YPABHEHUIM XUMHUYECKHX PeaKIuii, eCJIH 0HO M3 HCXOAHBIX

BelleCTB B3SITO B M30bITKE

ITocnenoBaTeIbHOCTEL ACUCTBUM

[Tpumepsr

1. [IpounTaiiTe TEKCT 3aAa4n

2. 3anuiuuTe YCIOBUE U TpeOOBaHUE 3a]Jaul C
MIOMOIIbI0 OOUIETPUHATHIX 0003HAUYECHU I

3. 3anuiuTe ypaBHEHHE PeaKuu

4. [ToguepkHUTE (HOPMYJIIBI BEIIECTB, O KOTOPBIX
UJET peub B 3a/1a4e

5. Haiiaure MosisipHBIE MacChl ATUX BELIECTB

6. YkaxuTe HaJl NOTYEPKHYTHIMU (OpMyTIaMu
JaHHBIE TI0 YCIIOBHUIO 33a7a4H, 1Mo (GopMyIaMu —
JaHHbIE, 3AKOHOMEPHBIE JJIs1 yPaBHEHUS PeaKINH

7. Haiimure, Kakoe M3 UCXOAHBIX BEILIECTB B3STO B
N30BITKE

8. Pacuer BequTe 10O BEIIECTBY, KOTOPOE
MOJHOCTBIO PACXOyeTCsl B pe3yIbTaTe Peakuu

9. 3anuiuure OTBET

1. Berunciure Maccy ocajka,
00pa3yromierocs: Ipu B3auMOICHCTBUH
pacTBOpOB, coaepkamux 8 T cynabhara
Meau u 10 r rugpokcuaa HaTpus

2.lano:

m(CuSOy) =8 r
m(NaOH) =10 r

m(Cu(OH)2) =2 |

Perienue:

CuSO4+2NaOH=Cu(OH) | +
3 -+ NaSO4

CuSO,+2NaOH=Cu(OH) 2| +
4 . -jr NBQSO4

M (CuSO,) =64432416-4=

=160 r/moab

M(NaOH) =23+ 164 1=40 r/moab
5. M(Cu(OH)2) =64+4-17-2=98 r/monb

8t 10 ¢ m,
CuS0O4+2NaOH=Cu(OH) .| +
160 r 240 r 98 r

6. ‘I- NHQSO4

8r-2:40r
7 m(NaOH) :W——fi r —
pacxoayetcs, a nano 10 r (NaOH B
H30BITKE)

8r

m,
CuSO4 - Cu(OH),
160 r 98 r
8§r-98r
8.m (CU(()H)z):—l—W:4,9 1%

9. Otgert: oOpazyercs 4,9 r ocanka

3aganue A5 CAaMOKOHTPOJIsI. Beranciure Maccy cynbdara HaTpusi, 00pa3yromierocs npu
B3aMMO/JIECTBUH pacTBOPOB, cojepxamux 20 r ruapoKcua HaTpus U 24,5 T CEpHON KUCTIOTHI.

Otsert: 35,5 T.




AJITOPUTM Ompeie/ieHUs MAaCCOBOM [10JIM BBIX0/1a IPOAYKTA PeaKIuu Mo
CPABHEHMIO C TEOPETHYECKH BO3MOKHBIM

TlocenoBaTenbHOCTEL AEHCTBUI

[Tpumepsr

1. IlpounraiiTe TEKCT 3aAa4u

2. 3anuimTe yCIoBUE U TpeOOBaHUE
3aJ]auu C MMOMOIIBIO OOIIETTPUHATHIX
0003HaYeHHI

3. CocTaBbTe ypaBHEHHE PEaKIUU

4. [ToguepkHUTE HOPMYJIIBI BEIIECTB, O
KOTOPBIX UJET peub B 3ajaye

5. Beraucnure MOJIAPHBIC MAaCChl 3THUX
BCIICCTB

6. YkaxuTe HaJ MOJUEPKHYTHIMU
(dhopMyIilaMy UCXOHBIC JJAHHEIC 3a/1a4H, a
noa hopmynamMu — JaHHbIE,
3aKOHOMEPHBIE JJI1 YPABHEHUS PEaKIIUU

7. Beraucnure MaccCy IIpoAYKTa pCaKluu

8. . Brruncnure MacCCOBYIO JOJIHO
MMPAKTUYCCKOI'0 BbIXOJa MPOAYKTA PCaKINU
OT TCOPETUICCKU BO3MOKHOT'O

9. 3anuiuure OTBET

1. 113 112 r sxoxeHoi n3Bectu nostydeHo 120 r
ranieHoi u3Bectu. OnpenennTe MacCOBYIO JIOJIO
BBIX0J1a MPOJIYKTa OT TEOPETUUECKH BO3MOKHOTO

2.J1aHo:

m(Ca0) =112 r
mnpa}{'r, (Ca(OH)?.) == 1201

n(Ca(OH)g) =? |
Pemrenue:

3. CaO+H;0=Ca(OH),
4 £a0+H:0=Ca(OH),

o.
M (Ca0) =40+ 16=56 r/moub
M(Ca(OH).) =404-17-2=74 r/moub

112r 120 r
Ca0+H>O=Ca(OH).
6. 56 r T4t
112.74
mTeop_(C'd (OH)») ::TI
7.= 148 (I‘)
ﬂ:mnpam:: iQO r=—‘0,81
8. M reop. 48 r

9. OTBeT: MaccoBas J0Js1 BEIXO/A MPOTYKTa
cocrasiseT 0,81

3ananue AJs1 CAMOKOHTPOJIsA. B maboparopuu B pe3ynbTraTe peakiimi HUTpoBaHus 78 T OeH307a
Ob110 onryueHo 105 T HuTpoOeH3ona. Beruuciure MaccoByIO AOJIIO BBIX0/1a HUTPOOEH307a OT

TeopeTuIecku Bo3mMoxkHoro. Oteer: 0,854.




AJTOPUTMHUYECKHUE PEHIEHUS 3AJJAY IO YPABHEHUSM
XUMHUYECKHUX PEAKIIUM

AJITOPUTM BBIYMCJIEHHUS MACChl IPOAYKTA
10 U3BECTHOM Macce MCXOHOT0 BellleCTBA, COAeP KANIero NpuMecH

[TocnenoBaTenbHOCTh AEUCTBUI IIpumepsl

1.ITpouunTaiiTe TEKCT 3a1a4n 1.CkoabKO (B KTI') OKCHAA KAIBIUS MOXKHO
ITosryunts u3 400 Kr U3BECTHSAKA C Macco-
BOM ntoneu npumeceit 0,27

2.3anummuTe yCioBue u Tpe6OBaHI/Ie 3aJa4du

C TIOMOIIBIO OOIICTPUHSTHIX 0003HAYECHUN 2. lano:
m (u3BecTHSK) = 400Kr

o (mpumecu) = 0,2
m (CaQ) =?

3.Haiigute maccy BemecTBa 1o ¢popmyiie Pewenue:
M (B-Ba) = ® (YUCT. B-Ba) X M (CMECH)
3.m(CaC03) = (1-0,2)*400 = 320 (xr)
4.CocTaBbTe ypaBHEHUE PEAKLUN

5. IloguepkHuTe HOPMYIIBI BEIIECTB, O KOTO- 4.CaC0O3 = Ca0O + CO2
PBIX UJIET peYb B 33j1a4e
5.CaC0O3 = Ca0 + CO2

6.Borancnure MOJIAPHBIC MAaCChI 9TUX

BEILIECTB
6.M (CaCO3) = 40+12+16*3 =100r/mosb
7.Hannumure HaJ MOAYEPKHYTHIMH (HopMy- M (CaO) = 40+16 = 56r/moinb
JIAaMHU MCXOJIHBIX TAHHBIX 33734, 101 HopMy-
JaMu — JJaHHBIE, 3aKOHOMEPHBIE /ISl ypaBHe- 7.
HUS PEAKIINU 320 kr M Kr
CaCO3 = Ca0+CO2
8.BeIuecnnTe Maccy IpOIyKTa PEAKIUN 100 xr 56 kr
9.3amumImTe OTBET 8.m (Ca0) = 2222 = 1792 (xr)
100

9.0meem: moxHO TomyuuTh 179,2 KT OKCHIA
KaJIbIMS

3agaHus AJ1s1 CAMOKOHTPOJIsl. BEraucanTe Maccy ruipoKCHIa KTbIHS, KOTOPYIO MOKHO TIOJTyYUTh
npu B3aumoierictBun 20 r kapOuaa kaiabius (MaccoBas 1oJist mpumeceit 0,2) ¢ BoI0M.
Omeem:18,5 T TUIPOKCHUIA KATIbIIUSL.






